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RELATÓRIO DE VISITA TÉCNICA ATENDENDO AO REQUERIMENTO 

Nº283/2023 DE AUTORIA DOS VEREADORES MANOEL DOUGLAS 

SOARES OLIVEIRA E MAURÍCIO ANTONIO BORGES ANDRADE E SILVA, 

REALIZADA NO DIA VINTE E OITO DE NOVEMBRO DE DOIS MIL E VINTE 

E TRÊS. 

Data: 28/11/2023 

Endereço: Rua Jequeri, Rua José Gomes Sobrinho e arredores - Bairro 
Cabanas; 

Objetivo: Averiguar e propor soluções junto ao Executivo para os problenmas 
apontados pelos moradores; 

Vereadores presentes: Manoel Douglas, Maurício Borges e Josêé Antunes; 

Representantes do local: Leonardo R. Santus - Subsecretário de Obras; 
Sebastião Lamounier - Engenheiro Secretaria de Obras; Camila Ferreira - 
Secretaria de Obras; Francisco E. Ramos - Secretaria de Obras; Marta Guido 
- Secretária de Segurança Pública; Jorge Gomes Pereira - Demutran; Jamil 
Fernandes - SAAE; Sidnei Costa - SAAE: Gilvan 2. da Silva - Morador da rua 

Jequeri. : F 

Ao vigésimo oitavo dia do mês de novembro de dois mil e vinte e três, às nove 
horas e dez minutos, os Vereadores Manoel Douglas, Maurício Borges e ."osé 
Antunes acompanhados dos responsáveis da Secretaria de Obras, Secretaria 
de Segurança Pública, SAÃE e Demutran realizaram uma visita com o intuito 
de Averiguar e propor soluções junto ao Executivo para os problemas 
apontados pelos moradores; Participaram da Visita: Os Vereadores Manoel 
Douglas, Maurício Borges e José Antunes; Leonardo R. Santos - Subsecretário 
de Obras; Sebastião Lamounier - Engenheiro Secretaria de Obras; Camila 
Ferreira - Secretaria de Obras; Francisco E. Rainos - Secretaria de Obras; 
Marta Guido - Secretária de Segurança Pública; Jorge Gomes Pereira - 
Demutran; Jamil Fernandes - SAAE; Sidnei Costa - SAAE: Gilvan D, da Siiva - 

Morador da rua Jequeri. Visita técnica a Ru.. Jequeri, Rua José Gomes 
Sobrinho e arredores - Bairro Cabanas; O V=ieador Manoel iniciou a visita 

agradecendo a presença de todos e disse que e ntuito desta vísita é encontrar 

soluções para os problemas apontados pelos m . Seguidamente, 
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partlram para o primeiro ponto da visita, na rua Acaiaca em frente a policiínica 
do bairro, onde o Vereador Manoel solicitou que fosse feito um estudo sobre a 
possibilidade de diminuir a calçada do local, fazendo com que a rua aumente e 
melhore o trânsito, como também, pediu que fosse colocadas placas de carga 
e descarga, devido a variedade de comércios nesta rua. Com a palavra, o Sr. 
Jorge expôs que não existe a possibilidade de fazer a regulamentação da 
carga e descarga de imediato, deve-se realizar um estudo de impacto e 
dimensionamento da rua. Com a palavra, o Vereador Manoe! complementou a 
necessidade de se reavaliar os outros pontos de carga e descarga e as 
mudanças dos pontos de ônibus que foram alterados, devido a reclamação dos 
moradores. Em resposta, o Sr. Jorge declara que existe um problema vinculado 

o “horário de pico" mas as alterações realizadas foram validadas por estudos 
que demonstraram que este modelo tem mais funcionalidade, mas deixa claro 
que não resolveu o problema apenas o amenizou. Com a palavra, o Sr. Marta 
informa que os problemas na rua Diamantina, como o de outras vias da 
Cidade, não comportam mais o trânsito, e como não houve planejamento, “tudo 
que for feito irá agradar e desagradar ao mesmo tempo”. Com a palavra, o 
Vereador Manoel reafirma que as mudanças que ele propôs para a rua Acaiaca 
são de suma importância, pois, iria contribuir para desafogar o trânsito na rua 
principal. Com a palavra, a Sra. Marta complementa que se não houver 
nenhum impedimento legal, em sua opinião, não há problemas em fazer estas 
alterações. Com a palavra, o Sr. Leonardo disse que irá solicitar dos 
competentes da Secretaria para avaliar a alteração nesta rua e encaminhará 
para a Câmara. Com a palavra, o Sr. Jorge disse que com relação a solicitação 
de quebra-molas, será avaliado de acordo com os critérios da Lei, e se for 
confirmada a necessidade irá solicitar a implantação. Seguindo para o próximo 
ponto da visita, na rua Jequeri foi averiguado alguns problemas pelos 
visitantes, como o afundamento da rua, buracos, entupimento dos bueiros, etc, 

além de como relatado pelos moradores, mesmo com os quebra motas na via, 
a diversos casos e veículos andando em alta velocidade, correndo o risco de 
atropelamento. Com a palavra, o Sr. Leonardo declara que com as dificuldades 

enfrentadas pelo o Município, atualmente não estão instalados novos 
quebra-molas, devido a praticamente não se ter massa asfáltica para tapar os 
buracos nas vias, e hoje estão fazendo somente os atendimentos vindos 
diretamente do gabinete do Prefeito, mas em sua opinião, este modelo de 
reparo deve seguir por região, não por solicitação. Com a palavra, o Sr. Gilvan 
disse que à pouco tempo, o SAÃAE realizou uma manutenção na rede, mas é 
possível de se observar que a caixa ao final da rua está quebrada, o que 
poderia acarretar em um afundamento grave na localidade, além de solicitar 
que o aumento do tamanho dos quebras molas e à adição de mais um. Em 

resposta, o Sr. Jorge informa que a solicitação Jdesta via é recente, onde foi 

feito os dois redutores, que é o limite que poderiam fazer de acordo com a Lei, 
Ou seja, estas alterações não podem ser fei'las, porém, irá solicitar uma 
reavaliação no local e no serviço que foi realizado, e se possível e necessário 
irá realizar as alterações. Complementando, a Sra. Marta informa que por ser 
regularizado por Lei, caso algo seja feito fora da regulamentação, e caso 
aconteça um sinistro, o Município será responsabilizado. &om a palavra, o Sr. 
Jamil relatou que com relação a caixa, o SAAE irá reabri | para averiguar 



CÂMARA MUNICIPAL DE MARIANA 
Praça Minas Gerais, nº 89 — Centro, Mariana/MG. 

Unidade Administrativa: Rua do Seminário, nº 237 — Centro, Mariana/MG,. 

www.camarademariana.mo.gov.br * Telefone: (31) 3557-6200 

se o tubo está com problema, se estiver, irão efetuar a troca, e no caso da 
caixa realizarão a manutenção. Seguidamente, foi averiguado a necessidade 
de fechar um ponto onde foi realizada uma manutenção na rede, o Sr. Jamil se 
comprometeu em resolver. O Sr. Leonardo Se comprometeu em dar a 
manutenção nos passeios, além de já está programado para realizarem uma 
área de descarte para materiais. Com relação áos problemas relacionados à 
rua'José Gomes Sobrinho, o Sr. Leonardo disse que as manutenções já estão 
na programação, dado que ainda não foram realizadas, pois o asfalto está em 
processo de finalização da licitação, sendo assim, terão o apoio da Secretaria 
de Estradas para finalizar o processo no local. Partindo para o próximo ponto 
da visita, na rua ao lado da Arena Badaró, foi visto pelos participantes que a 
rua está em estado precário, necessitando de manutenção urgente. Com a 
palavra, o Vereador Manoe! relata a situação que ocorreu na rua, devido a vala 
que está aberta e por ela receber água continuamente, e em dia de chuva, 

transbordou e inundou as casas da região, além da rede que se encontra no 

local atualmente, foi feita pelos os moradores, como também, observa-se que o 
terreno está cedendo com risco gravíssimo de desabamento. Com a palavra, o 
Sr. Leonardo se comprometeu a fazer o levantamento de material necessário 
para obra, de maneira imediata, seguidamente fará o solicitação de compra e 
posteriormente em parceria com SAAE farão a manutenção do local com 
urgência, com previsão para dar início às obras na semana seguinte. Após a 
visualização total da localidade, o Sr. Leonardo realizou um esboço do que 

seria feito nesta obra, de forma a resolver o proplema da rua e sanar o risco de 
desabamento do campo. Encerramento: O Vereador Manoel Douglas 
encerrou a visita técnica às nove horas e quarenta e seis minutos, 
agradecendo a presença de todos 

Douglas Má'u cio Borges 

Vereador Wereador L 

José Antunes 

Vereador
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RELATÓRIO FOTOGRÁFICO 
Visita Técnica - Rua Jequeri e José Gomes Sobrinho - bairro Cabanas. 
Data: 28/11/2023 

O vereador Maurício da Saúde, Manoel Douglas, os representantes da Secretaria 

de Obras, representantes do SAAE, representantes do Demutran, Maria Marta 

Guido-SSFP, estiveram no bairro Cabanas para avaliar as condições de 

infraestrutura que têm prejudicado a rotina dos moradores da Rua Jequeri e José 

Gomes Sobrinho, aproveitando que estavam no local, os presentes, fizeram análise 

de outras ruas do bairro. O relatório fotográfico tem como obietivo registrar a visita 

técnica. 

MARIANA, MG /7 
.'r 

á ..—"- 

5;- -..*Zf”



CÂMARA MUNICIPAL DE MARIANA 
Praça Minas Gerais, nº 89 — Centro, Mariana/MG. 

Unidade Administrativa: Rua do Seminário, nº 237 — Centro, Mariana/MG. 

Wwww.carmnarademariana.mg.gov.br + Telefone: (31) 3557-6200 

OBSERVAÇÕES 

Representantes do SÃAÃE, Poder Executivo, Guarda Municipal e vereador Manoel Douglas, se encontraram 
em frente a Policlínica do bairro Cabanas e conversaram sobre problemas de tráfego na Rua Acaiaca . (fig.1) 
O morador Gilvan Silva fala sobre os problemas pluviais na rede de esgoto no bairro Jequeri. (fig.2) 
Na rua atrás da Arena Badaró, representantes do SAAE e Leonardo Rodrigues, Subsecretário de Obras e 

Planejamento, estão conversando para iniciarem obras de pavimentação e consertar a rede pluvial da região. 

(fig.3) 
Rede de esgoto insalubre na rua atrás da Arena Badaró. (fig.4) 

Solicitante da visita: Gilvan Silva DCAfZACE Data: 28/11/2023 

Maurício da Saúde e Manoel Cabanas. Mariana 28/11/2023 

Douglas 

Fotografia: Vitória Lopes (Comunicação da Cà/rrfara Municipal.defMariana) 


